

龙舟、秋千等项目激烈角逐，省七届民族运动会第二个比赛日—— 10个大项“PK” 决出24个一等奖

H 赛事风云

本报三亚11月25日电（见习记者刘杰）11月25日，海南省第七届少数民族传统体育运动会（以下简称省七届民族运动会）进入第二个比赛日，赛况火热，共有龙舟、攀椰竞速等10个大项展开激烈角逐，决出了24个一等奖。

当天上午9时许，本届民族运动会龙舟项目在三亚河开赛。吸引三亚市、陵水黎族自治县、昌江黎族自治县和海南热带海洋学院的四支代表队参赛，比赛决出了10枚一等奖奖牌。在标准龙舟1000米直道赛男子组的比赛中，三亚代表队一马当先，成功摘得桂冠，这也是龙舟项目的首个一等奖。标准龙舟1000米直道赛女子组的一等奖，同样被三亚代表队收入囊中，展现了三亚代表队在该项目上的强劲实力。“今天的比赛感觉很不错，能够拿到一等奖很激动，后面的比赛还要再加把劲，继续加油！”三亚男子龙舟代表队队长覃文祥说。

“龙舟这项运动是力量和速度的结合，观赏性很强。”龙舟项目裁判长邱善佳表示，龙舟运动在海南有着广泛的群众基础，有了民族运动会这类专业比赛的推广，相信会有越来越多的人爱上这项运动。

同时，木球、秋千和花炮项目作为首次列入海南省少数民族传统体育运动会的项目，在当天都有比赛进行，看点十足。其中，木球项目的比赛由三亚代表队和海口经济学院代表队展开比拼，最终三亚代表队以3:2的比分获得胜利，取得了开赛以来的两连胜；秋千项目决出了55公斤（以下）双人触铃和55公斤（以上）双人触铃两个级别的2枚一等奖奖牌；花炮项目在陵水黎族自治县的滨海体育场“开抢”，来自陵水、三亚、东方、海口的四支代表队展开分组对决，11月26日将决出冠军。

民族健身操项目经过一天的比拼，当天下午迎来收官，吸引海口市、三亚市、儋州市、乐东黎族自治县、白沙黎族自治县、保亭黎族苗族自治县等6支队伍108名运动员参加，共诞生5个一等奖。此外，蹴球项目当天

行，看点十足。其中，木球项目的比赛由三亚代表队和海口经济学院代表队展开比拼，最终三亚代表队以3:2的比分获得胜利，取得了开赛以来的两连胜；秋千项目决出了55公斤（以下）双人触铃和55公斤（以上）双人触铃两个级别的2枚一等奖奖牌；花炮项目在陵水黎族自治县的滨海体育场“开抢”，来自陵水、三亚、东方、海口的四支代表队展开分组对决，11月26日将决出冠军。

民族健身操项目经过一天的比拼，当天下午迎来收官，吸引海口市、三亚市、儋州市、乐东黎族自治县、白沙黎族自治县、保亭黎族苗族自治县等6支队伍108名运动员参加，共诞生5个一等奖。此外，蹴球项目当天

决出了1个一等奖，由海口经济学院代表队获得。民族武术项目决出了6个一等奖，分别被保亭、屯昌、海口、三亚四个代表队收入囊中。

11月26日，省七届民族运动会将进入第三个比赛日，将有13个大项举行比赛，决出36枚一等奖奖牌，这也将是本届民族运动会比赛项目最多和一等奖产生最多的比赛日。其中，攀椰竞速、木球、民族武术、龙舟、秋千和花炮等项目将迎来决赛，高脚竞速、板鞋竞速、射弩、毽球以及表演项目将迎来开赛，令人期待。

本届运动会持续至29日，为期六天。市民可以关注“海南省第七届民族运动会”官方微博公众号，按提示进行实名购票，即可到现场观赛。

H 赛场花絮

三亚女子龙舟代表队：
一支“新军”勇夺一等奖

■ 见习记者 刘杰

“加油！加油！”11月25日上午，三亚河上龙舟飞渡，队员们奋力划桨，冲向终点。海南省第七届少数民族传统体育运动会（以下简称省七届民族运动会）龙舟项目在这里正式开赛。

当天上午首先进行的是标准龙舟1000米直道项目的角逐，经过两轮比拼，三亚女子龙舟代表队获得了该项目女子组的第一名。这支队伍今年8月份才开始组建，平均年龄不到24岁，是龙舟赛场上的一支“新军”。

“我们虽然是一支年轻的队伍，但我们很团结，有着共同的目标，就是夺得今天的冠军。”三亚女子龙舟代表队领队蔡敬文说。

蔡敬文介绍，为了备战省七届民族运动会，今年8月份，三亚代表队招募了24名女子龙舟队员，她们都热爱龙舟运动，而且有一定的比赛经验。今年10月份队伍正式成形，随之开启了为期一个月的集中训练，其间队伍还前往其他城市参加了一些比赛，以赛代练，不断提升竞技水平。

“龙舟项目是一项团队运动，讲究大家团结一心，同心协力。这段时间我们吃、住都在一起，培养了深厚的感情，也更加团结。”三亚女子龙舟代表队教练陈雪说，“1000米的比赛很考验体力和耐力，年轻就是我们的优势，体能比较充沛。”

“今天天气不错，现场的服务保障也做得很到位，现场观众的加油声给了我们很大的鼓励，所以感觉今天表现得还比较满意。当然，今年其他队伍的队员们表现得也很出色，很开心能够和大家一起相聚在省七届民族运动会的赛场上。”22岁的三亚女子龙舟队队员叶旺萍笑着说。

“我们也有不少需要提升的地方，比如配合默契度以及战术执行上还不够，回去要继续强化。”蔡敬文说。（本报三亚11月25日电）

H 精彩瞬间



龙舟项目在三亚河开赛，运动员互相竞渡。（赛事执委会供图）



秋千项目在三亚市吉阳区大茅远洋生态村开赛。图为运动员在比赛中。（赛事执委会供图）



在民族武术项目中，运动员飒爽英姿。（赛事执委会供图）



11月25日，花炮比赛项目在陵水开赛。东方代表队（红）和海口代表队在争抢花炮。

本报记者 王程龙 摄



2. 秋千

别称：荡秋千

项目简介：民族运动会中，秋千比赛分为高度比赛和触铃比赛，每种比赛方法又包括单人和双人比赛。运动员在秋千架上试荡，以尽可能少的预摆次数达到领先他人的高度或触铃次数。



3. 花炮

别称：抢花炮

项目简介：花炮是流行于壮族、侗族、仫佬族等少数民族中的一项民间男子传统体育活动，具有强烈的对抗性、娱乐性。花炮运动的技术由各种各样的跑、跳、抢截、传递、掩护、集体配合等技术动作组成。



省七届民族运动会开幕式亮点纷呈，让观众流连忘返

“这是一场交流民族情感的盛会”

■ 本报记者 徐慧玲

民族一家亲，天涯共此时。11月24日晚，三亚国际体育产业园体育场灯火璀璨，流光溢彩，海南省第七届少数民族传统体育运动会（以下简称省七届民族运动会）开幕式在此精彩上演。

震撼！骄傲！这场精心筹备的开幕式给观众呈现了一场美轮美奂的视

觉盛宴，引发了社会各界热议。大家纷纷表示，省七届民族运动会开幕式创意十足，呈现出惊艳震撼的视觉效果，展示主办城市三亚独具一格的浪漫气质和深厚的文化底蕴，展示了海南自贸港建设蓬勃兴起的生动画面和各族人民团结奋进的时代新风貌。

开幕式以“这片海·同心向未来”为主题，绚丽的灯光、欢快的舞曲，现

场精彩不断，欢乐的气息弥漫着整座体育场。

“开幕式现场视野开阔，演出气势磅礴，极具视觉冲击力。”三亚学院艺术学院设计系主任杨洋说，开幕式节目丰富多元，民族风格明显，观众都被精彩的演出感染，气氛热烈。

开幕式上处处彰显民族特色元素：

16支代表队的运动员依次步入环形通

道——“锦绣之路”，绚丽多彩的民族服饰，以坡鹿奔跑的形象幻化而成的引导牌……“这是一场交流民族情感的盛会，展示了海南各民族文化的绚烂多姿。”开幕式现场，三亚市民陈伟不停地按下快门定格欢乐瞬间，“能在家门口看到一场精彩的开幕式，我感到自豪。”

“以‘白鹭环绕’为原型的场馆尽显三亚城市特色，整场开幕式演出十分震撼。”万宁代表队攀椰竞速项目教练符德说。（本报三亚11月25日电）

场饱含深厚情感的民族盛会，描绘了海南自贸港现代发展画卷，令每一位观众倍感振奋。”省七届民族运动会火炬手、三亚市吉阳区民政局局长刘艺激动地告诉记者。

“以‘白鹭环绕’为原型的场馆尽显三亚城市特色，整场开幕式演出十分震撼。”万宁代表队攀椰竞速项目教练符德说。（本报三亚11月25日电）

（整理本报记者徐慧玲）